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Férmula de Herao: Deducao 1

Deducgao 1

Sejam ABC um triangulo qualquer e A; a sua area.
Fixemos o vértice de ABC que define o angulo interno com a maior medida,
digamos B, e seja h a medida da altura do tridangulo ABC, relativa a esse

vértice. Consideremos que essa altura divide o lado oposto ao vértice B em dois

segmentos cujas medidas sdo e b — x, conforme figura ao lado.
Pelo Teorema de Pitagoras, temos que
A?=h+b-z)’ =R+ -2z +2> (i)

Ainda pelo Teorema de Pitagoras, temos que A =z + hz, logo:

c —h?=2? (i7)
e

z=+c —h%, (i)
jad que > 0.

Dessa forma, por (%), (i) e (ii1), podemos afirmar que:
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Como A; = M, entdo (4;)% = I Assim, utilizando (#v), segue que:
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Por um momento, facamos e |y =b% 4 ¢ — a?|. Assim, de (v), segue que:
22—y (2+y)(z—y)

At2 = =
16 16
e, portanto,
e T e
42— (2bc + b2 +c2—a?)(2bc — (b2 +c2—a?))
b 16
42— (2bc + b2 + c? — a?) (2bc — b* — * +a?)
b 16
42— (6 + 2bc + %) — a?) (—(b* — 2bc + c?) + a?)
L 16
42— (b+¢)? —a®) (—(b—c)® +a?)
! 16
((b+¢)? —a?)(a® — (b—¢)*) ,
A? = 16 . (vi)

Fagamos, agora, |s = b+ c| e [k =b — c|. De (vi), segue que:

,_ (88-a) (@ —F) ((s+a)(s—a))((a+k)(a—k)

A = _=
16 16
42— (s+a)(s—a)la+k)a—k)
¢ 16
e, dessa forma,
s s k k
~ = A~ ~ = ~ =
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b 16
, (b+c+a)-(b+c—a)-(a+b—c)-(a—b+c)
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A = 5 5 5 5 . (viz)
a+b+c .
Note agora que, se |p = T , entao:
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logo, segue de (vii) que:
A=p-(p—a)-(p—c)-(p-b)=p-(p—a)-(p—b)-(p—c).

Como A; é uma éarea, entdo A; > 0; com essa observacdo, obtemos a férmula de Herdo:

Ar=yp-p—a)-(p—b)-(p—o
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